EJERCICIOS CINEMÁTICA 4º ESO

1.       El conductor de un automóvil que se desplaza  a 72 km /h pisa el freno, con lo cual su rapidez   se reduce a 5 m/s después de recorrer 100m, a) ¿ Cuál es la aceleración del automóvil? , b) ¿ Qué tiempo tardará en pararse por completo desde que empezó a frenar? ¿ qué distancia total recorrió? ( a) 1,87 m/s2 , b) 10,7 s 106,6 m ).
2.       Se lanza un objeto verticalmente hacia arriba con una velocidad de 72 km/h. Calcula , a) la máxima altura que alcanza, b) el tiempo, contado desde el lanzamiento , que tarda en volver al punto de partida , c) a que altura la velocidad se ha reducido a la mitad. ( 20m , 4 s , 15 m ).
3.       Desde lo alto de un rascacielos  de 175 m  de altura se lanza verticalmente hacia abajo una piedra con una velocidad inicial de 10 m/s . Calcular cuanto tiempo tardará en caer y con qué velocidad llegará el suelo . ( 5 s – 60 m/s )
4.   Un tren marcha  a 90 km/h y frena con una aceleración de 1m/s2. Calcula : a) la rapidez del tren a los 10 s de empezar a frenar , b) el tiempo que tarda en pararse, c) la distancia recorrida hasta que se para. ( 15 m/s , 25 s , 312,5 m .)
 5.   Se deja caer una pelota desde la azotea de un edificio, y tarda 10 s  en llegar al suelo , a) ¿ Con que velocidad  llega al suelo la pelota?, b) ¿ Cuál es la altura del edificio? , c)¿ Que posición ocupa la pelota , que distancia ha recorrido y cual es su velocidad a los 2 s de su lanzamiento? ( -100 m/s , 500 m , 480 m , 20 m , -20 m/s, )
 6.  En la gráfica se representa la velocidad de un móvil en función del tiempo.   




a)   ¿Qué tipo de movimiento, qué aceleración y qué desplazamiento tiene en cada tramo?

b)      Representa la gráfica posición-tiempo (supón t0 =0, x0 = 0).  
c)      Representa la gráfica aceleración-tiempo. 
7.  El  gráfico siguiente representa el movimiento de un cuerpo.


        a)      ¿Qué clase de movimiento y qué aceleración tiene en cada tramo?.

        b)      ¿Cuál es el desplazamiento en cada tramo?

8. Un coche arranca y alcanza una velocidad de 64,8 km/h en 10 segundos. Seguidamente inicia un proceso de deceleración que acaba deteniéndole a los 60 segundos de arrancar.

a)   Construye la gráfica velocidad-tiempo.

b)   Calcula la aceleración en cada fase del movimiento.

c)  Calcula la distancia total recorrida.

9. Un disco gira a 45 r.p.m. ¿Cuál es la velocidad lineal y angular de un punto situado a 10 cm del centro?. ¿ Y de uno situado a 15 cm del centro?. ¿Cuál de los dos puntos tiene velocidad lineal mayor? ¿Por qué?

10. Dos puntos A y B de una plataforma giratoria se encuentran respectivamente a 2 m y 3,5 m del eje de rotación. Si la velocidad lineal de A es de 6 m/s. ¿Cuál es la de B?. Calcula las velocidades angulares de ambos puntos.  

11.  Un disco de 25 cm de radio gira 30º en 1 s. Calcula:

a)      La frecuencia y el período del movimiento.

b)      La velocidad lineal en un punto de la periferia. ¿Cómo sería la velocidad lineal (:mayor, menor o igual) de un punto situado a 5 cm del centro? ¿Y la angular? ¿Por qué?

c)      La aceleración centrípeta.

12.  Si atamos una piedra de 100g. al extremo de un hilo de 20 cm y le hacemos describir un movimiento circular uniforme dando 4 vueltas por segundo:

a) Calcula el periodo, la frecuencia y la velocidad angular.

b) Al ser un MCU, ¿actúa alguna aceleración sobre la piedra? En caso afirmativo calcula su valor.
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